

ACTA DE LA SESSIÓ DEL CONSELL MUNICIPAL DEL DISTRICTE 3

Núm.: 3/15
Caràcter: EXTRAORDINÀRIA
Data: 10 de desembre de 2015
Horari: de 18.10 h a 21.15 h
Lloc: Centre Cívic President Macià

Hi assisteixen:	
Rosa Maria Ribera Mitjavila	Presidenta
Jordi Centelles	Representant Grup Municipal ERC-MES
Mercè Giménez Caparrós	Representant Grup Municipal CIU
Àgata Barbany Montada	Representant Grup Municipal PPC
José Maria Mantas Jiménez	Representant AV Can Jofresa
Miguel Hidalgo Herrerías	Representant suplent AV Can Palet
Francisco Contreras Hernández	Representant APV les Fonts
David Lérída Orta	Representant AV Xúquer
Rosa Izquierdo Rivera	Representant CS d'entitats culturals
Arturo Travesa Solsona	Representant CS d'entitats esportives
Ramona Folch Casanova	Representant CS d'entitats de gent gran
Janna Colomé Nicolau	Representant CS d'entitats socials
Membres excusats:	
Olga Rodríguez Tejada	Representant CS de consells escolars
Josep Rodríguez i Montserrat	Representant CS d'entitats d'esplais i agrup. escoltes
Francisco Sánchez Gámiz	Representant Grup Municipal Cs
Membres absents:	
Jordi Rueda Muñoz	Representant Grup Municipal PSC-CP
Francisco López Quesada	Representant Grup Municipal Tec-E
Maria Nersa Sánchez Fernández	Representant AV Can Palet II
Miguel Hernández Márquez	Representant AV Torres de Can Parellada
Francisco Utrera Cabrera	Representant AV Guadalhorce
Miguel Asencio Viciano	Representant CS d'entitats de comerciants o similars
Encarna Medina Barea	Representant CS d'entitats de dones
També hi assisteixen:	
Alfredo Vega López	Tinent d'alcalde de l'Àrea de Serveis Generals i Govern Obert
Pere Montaña Josa	Director de l'Àrea de Serveis Generals i Govern Obert
David Garcia Castelló	Director de Serveis Econòmics
Lluïsa Pérez Azcárate	Secretària

Ordre del dia

ÚNIC- Presentació del projecte de Pressupost Municipal per a l'any 2016, a càrrec del Tinent d'Alcalde de Serveis Generals i Govern Obert, Sr. Alfredo Vega

Desenvolupament de la sessió

Obre la sessió el senyor Alfredo Vega, tinent d'alcalde de l'Àrea de Serveis Generals i Govern Obert, i dóna les gràcies a tots els consellers per la seva assistència.

A continuació explica que aquest any el calendari i la mateixa dinàmica i tramitació d'aprovació del pressupost han impedit poder fer sis sessions en sis dies i espais diferents, per això en aquesta sessió extraordinària es presentaran els pressupostos municipals per a l'any 2016 per a tothom i després cada Consell de Districte es reunirà de forma independent per debatre i opinar sobre la informació rebuda i elaborar un document que resumeixi el posicionament i l'opinió de cada consell, tot seguit es tornaran a reunir per posar les propostes en comú.

Recorda als consellers que la proposta pot ser modificada al llarg dels pròxims dies i fins al mateix dia del Ple, previst per al vint-i-dos de desembre.

Procedeix a l'exposició d'aquest punt amb l'acompanyament de la projecció d'un document sobre la proposta de pressupost municipal 2016 (veure annex 2), base de la seva exposició.

Explica que el plantejament general del pressupost es basa en els dos objectius següents: assolir unes finances equilibrades i sostenibles i la distribució estratègica dels recursos.

Pel que fa a l'assoliment d'uniques finances equilibrades i sostenibles comenta que l'Ajuntament vol continuar sent solvent, amb un pressupost equilibrat i unes finances sostenibles a curt i mig termini. Indica que el rigor en la pressupostació per garantir la solvència municipal ha de contemplar el principi fonamental tant dels pressupostos com de tot el cicle econòmic on es preservi en els comptes municipals també la justícia social i l'equitat.

Indica que juntament amb la moderació a l'hora de proposar augments en els tributs s'han de garantir els instruments per ajudar aquells que pateixen circumstàncies que els situen en risc d'exclusió social. Diu que el pressupost ha de garantir un conjunt d'ajuts i facilitats al pagament dels impostos municipals.

Referent a la distribució estratègica dels recursos diu que els pressupostos no són només un agregat de partides comptables, ja que són el màxim instrument per fer política i s'han d'orientar cap a l'acompliment d'uns objectius i resultats clars, amb una visió i estratègia definida, dotant de recursos les millors estratègies de gestió per tal de donar compliment a les fites polítiques. Per això, en el procés d'elaboració dels pressupostos s'ha anat més enllà d'un exercici tècnic d'actualització de partides per poder disposar de recursos no assignats que puguin ser objecte de debat i decisió política, assignant més recursos a aquelles polítiques més prioritàries.

Explica que en el procés d'elaboració de la proposta el punt de partida ha estat partint del Pressupost inicialment aprovat per al 2015, un Marc Pressupostari inicial, presentat en la sessió constitutiva dels Consells de Districte, amb un desequilibri de 3.651 milers d'euros. Comenta que aquest resultat és fruit d'unes variacions, positives i negatives, tant en els ingressos com en la despesa. Segueix fent una explicació de l'evolució d'aquest Marc pressupostari i comenta que els resultats assolits han permès disposar d'un marge per al debat i la prioritització política de 3,2 milions d'euros.

Indica les actuacions i projectes prioritats per destinar aquest marge de 3,2 milions d'euros. Pel que fa a les prioritats polítiques es proposa invertir en el Pla d'Acció Socioeconòmica, la millora de la qualitat de l'espai públic, l'acció cultural com a factor de cohesió social, i la innovació organitzativa.

Exposa les grans xifres que configuren la proposta de pressupostos per al 2016. Indica els ingressos per conceptes, IBI, IAE, ICIO i plusvàlua entre d'altres i la despesa per àrees, la qual es centra en el territori amb un 39 % i en les persones a través de l'acció social, amb un 31%, això suposa un 70% de la despesa corrent. Pel que fa als principals programes de despesa,

Handwritten signature

que indiquen on es destinen els recursos, s'agrupen en cinc àmbits d'actuació coincidents amb les àrees de gestió en què s'organitza el nostre Ajuntament. Explica que els programes són els següents: territori, per a la millora de l'espai públic; acció social, per a les persones; economia i ocupació, per a la promoció econòmica; cultura i innovació, per a l'acció cultural com a factor de cohesió social; i serveis generals, per a la innovació organitzativa.

Continua i dona les dades de les inversions. Pel que fa al finançament diu que es compta amb les aportacions del Pressupost corrent, les que puguin fer altres administracions, i el recurs al crèdit. Indica que dels recursos provinents d'altres administracions públiques es preveu poder comptar amb 1.000.000 euros. Pel que fa a l'endeutament, es preveu disposar de 6 milions d'euros provinents d'aquesta font de finançament de les inversions. Referent a la despesa corrent un cop analitzades les necessitats i ajustada, enguany s'han pogut destinar a inversions 343.000 euros, que sumats a la resta de recursos suposa un Pressupost total d'inversions de 7.343.000 euros. Segueix fent una relació del programa d'inversions previstes amb les actuacions que es consideren prioritàries en aquests moments.

Resumeix les grans xifres del pressupost i recorda que aquesta és la proposta que es presenta a la consideració del Ple per a la seva aprovació i que, per tant, pot ser objecte de modificacions.

Comenta que es tracta d'una proposta feta des de la responsabilitat política i amb la clara voluntat de seguir mantenint les prioritats que com a Govern es consideren més prioritàries, però que alhora busca el màxim consens possible entre les diferents forces polítiques amb representació a l'Ajuntament.

Indica que és un pressupost que creix on es disposarà de més recursos per garantir l'atenció a les persones, ajudar la reactivació econòmica i mantenir la ciutat cada vegada en millors condicions, sense oblidar de mantenir el rigor i poder afrontant els reptes del futur amb una administració solvent. Remarca que per això, la proposta de pressupost per al 2016 busca mantenir l'equilibri entre el compliment dels compromisos del Govern, l'atenció a les necessitats i demandes socials en un context desfavorable i el manteniment d'uns comptes que garanteixen la solvència econòmica de l'Ajuntament, ja que garantint la sostenibilitat de les finances municipals i l'estabilitat pressupostària necessària es podrà continuar assegurant la prestació dels serveis bàsics amb una gestió que haurà de continuar sent rigorosa, prudent, austera i equitativa

Remarca que les persones i la reactivació econòmica són les grans prioritats. Diu que és un pressupost responsable i realista que, sense oblidar el context en què es troba i els recursos dels què disposa, vol continuar donant resposta a les principals necessitats i reptes de la ciutat, fer front a la crisi sense abandonar ningú i defensant els principis de l'estat del benestar, evitant fer retallades indiscriminades.

Per acabar recorda que com ja s'ha anunciat al principi de l'exposició hi ha aspectes que cal millorar i per això, més enllà de les xifres que s'acaben d'exposar, des del Govern es vol assumir també alguns compromisos per a la millora del procés d'elaboració del pressupost, però també de millora d'aspectes relacionats amb la gestió econòmica municipal en general. Explica quins són aquests compromisos, la transparència i el rendiment de comptes, la prioritització de l'interès general i la rendibilitat social en l'atorgament de subvencions, equitat i justícia social, i la participació i el diàleg.

Pel que fa a la participació i el diàleg, avança que s'està treballant en el disseny dels mecanismes necessaris que han de permetre iniciar en 2016 un procés participatiu i de debat entorn dels Plans d'Acció Municipals (que defineixen el què) i els Pressupostos (que quantifiquen els recursos que hi destinem). També anuncia un procés de participació de l'inici en el procés d'elaboració del Pressupost 2017, i que en el Pressupost 2016 es farà un pas endavant en la territorialització del programa Barris en Marxa, on cada Consell coneixerà quina quantitat econòmica del pressupost d'inversions d'aquest programa serà d'aplicació al seu territori en prioritzarà les actuacions.



Un cop finalitzada la intervenció del senyor Alfredo Vega, convida als diferents Consells Municipals de Districte a reunir-se de forma independent a les aules habilitades per debatre i opinar sobre la proposta de Pressupost Municipal 2016.

El senyor Alfredo Vega obre novament la reunió on els portaveus de cada Consell Municipal de Districte (CMD) exposen les conclusions i les opinions en relació amb la proposta.

Obre el torn d'exposicions la senyora Janna Colomé, com a portaveu del Consell Municipal del Districte 3, comenta que els membres del consell estan d'acord en donar prioritat al pressupost d'Acció Social. També diu que els hagués agradat tenir la documentació del pressupost amb més temps i poder participar de manera més activa en la seva elaboració.

Explica que els consellers han considerat rellevants pel Districte 3, els temes següents: Millores als espais del Casal Cívic de Can Parellada (per exemple, posar aire condicionat). Millorar les instal·lacions del Casal Cívic de Les Fonts. Construir un Casal per a la Gent Gran a Can Parellada. Construcció d'un camp de futbol a Les Fonts. Habilitar un espai d'estudi o biblioteca pels infants de Can Parellada i Les Fonts. Ampliació i reforma del Centre Cívic Alcalde Morera. Projecte de rehabilitació de la Masia de Can Falguera. Participar en les modificacions que es puguin fer a les bases de les subvencions. Exigir un retorn del procés de participació del Reglament de Participació. Que els consells municipals de districte tinguin més poder de decisió (per exemple, a l'hora de decidir les actuacions dels Barris en Marxa).

El senyor Josep Pou, com a portaveu del Consell Municipal del Districte 1, diu que caldria que el pressupost municipal tingués una explicació territorialitzada, perquè els districtes volen saber com es trasllada el pressupost general al districte i als barris.

També comenta que hi ha una manca d'acompanyament en l'explicació del pressupost, de la filosofia de les partides és a dir del Pla de Mandat o Pla d'Actuació Municipal. Indica que el tema de la neteja és un tema que preocupa molt als barris.

Diu que no es pot demanar fer aportacions quan s'ha enviat la documentació amb tan poc marge, la qual cosa ha provocat aportacions no consensuades i personalitzades.

Indica que és molt difícil valorar un pressupost general, per això s'ha de fer més atractiu als participants. També diu que fa falta formació i més suport tècnic en l'elaboració del pressupost per entendre millor com es fa.

La senyora Ruth Hibernón, com a portaveu del Consell Municipal del Districte 2, explica que tot i valorar positivament l'augment en la dotació pressupostaria per la neteja viària, es vol veure com aquest augment queda reflectit en la millora de la neteja dels nostres carrers. Consideren que caldria augmentar el nombre d'inspectors, tant per controlar els comerços com als particulars. També diu que els agradaria més control per denunciar a les persones incíviques que no recullen els excrements de les seves mascotes.

Explica que els consellers també han considerat rellevants pel Districte 2, els següents temes: Adaptar els contenidors per tal que les persones majors tinguin l'accés més fàcil (col·locació de palanques o similars). Invertir en programes de caràcter social per joves que han fracassat en els estudis i no tenen treball. Programes esportius, d'oficis, educatius, formatius, etc... Incrementar els educadors de carrer per controlar i educar al jovent obligant a l'acompanyament dels seus pares. Invertir en programes per les persones majors. Programes que cobreixin les necessitats bàsiques d'aquest col·lectiu. Comptar amb la figura d'un professional per fer acompanyaments en la resolució de conflictes veïnals. Consideren que caldria augmentar i/o distribuir la policia municipal per tal d'augmentar la presència de la policia en els barris, tant en nombre com en temps. Estan d'acord en participar en l'elaboració dels pressupostos municipals des del seu inici per l'any 2017, però cal que l'Ajuntament tingui present les seves aportacions i idees. Caldria ampliar els Consells Municipals amb membres d'altres entitats i particulars. Descentralitzar la cultura i apropar-la encara més als barris, organitzant més actes com concerts i jazz o d'altres utilitzant els casals de barris o espais públics.



El senyor Manuel Medina, en representació de l'AV Ca n'Anglada, tot i no estar present en les deliberacions del Consell Municipal, ha demanat al Coordinador del Districte 2, Joan Jiménez, que consti en acta la seva disconformitat amb l'organització del Consell Municipals, ja que han tingut molt poc temps per estudiar la documentació perquè la van rebre un dia abans. Han presentat instància número 170816 de data 10.12.2015 per tal de deixar constància escrita de la seva queixa.

El senyor Josep Portero, com a portaveu del Consell Municipal del Districte 4, exposa que els consellers han considerat rellevants pel Districte 4, els temes següents: Es queixà del poc marge de temps amb el que s'ha enviat la documentació del pressupost als consellers, ja que no ha permès a les entitats i sectorials estudiar-lo i debatre'l internament.

Pel que fa al Reglament de Participació Ciutadana diu que ja s'hauria de tenir acabat, perquè regula el funcionament dels Consells Municipals de Districte, els quals han de ser participatius i dinàmics i no només informatius. També comenta que tant l'ordre del dia de les sessions del CMD com la documentació que es lliura s'haurien d'enviar amb major antelació.

Demana la informació econòmica dels ingressos de les empreses municipals.

Referent al tema de l'abandonament escolar comenta que un 30% dels joves majors de 16 anys abandonen els centres escolars i no tenen treball ni suficient formació. Indica que és un tema que cal abordar des de la perspectiva educativa, social, i formativa entre d'altres. També explica que actualment hi ha un 50% d'atur juvenil, per això cal pensar com donar suport des de Foment i el SOC per a projectes d'inserció sociolaborals adreçats als joves. Proposa que s'estudiï la possibilitat que l'Ajuntament avanci les subvencions adreçades als projectes, ja que moltes vegades la Generalitat les envia massa tard i no es poden iniciar.

Quant a la neteja diu que caldria ampliar els recursos pel que fa a la recollida de residus i el manteniment urbà. També ampliar la dotació de punts de recollida de residus i la freqüència. Proposa més educació en el tema de civisme i potenciar la conscienciació en els bons hàbits de neteja i separació de deixalles des de les escoles i els instituts.

Demana la retirada dels arbres caiguts per la ventada, d'ara fa un any, que estan en disseminats (zones urbanes perifèriques) de la ciutat tant en espais públics com privats. També indica que s'ha de seguir fent la replantació de l'arbrat.

Pel que fa al manteniment de l'espai públic proposa dur a terme un programa de millora de les voreres i el paviment en general a tot el districte.

El senyor Francesc Cayuela, com a secretari i portaveu del Consell Municipal del Districte 5, referent al pressupost del 2016, comenta que els és difícil emetre una opinió sobre les partides, per manca de temps i perquè necessitarien una mica més de detall. Creuen que amb un procés més dilatat en el temps, sí que hi podrien aportar opinions. Potser no tant en el detall de les xifres, que és complicat, però sí en les prioritats o en el destí d'algunes partides.

La neteja és un tema que els preocupa, en el sentit que tenen la percepció que en general hi ha més brutícia i molt incivisme al voltant dels contenidors d'escombraries. Els sembla bé que s'incrementi la partida de la neteja, però està per veure si serà suficient. Creuen que s'haurien de posar en marxa més campanyes de conscienciació sobre la neteja i els residus i fer més difusió d'alguns serveis com la recollida d'estris i mobles. Tot això acompanyat de sancions, si cal. Pensen que n'hi ha poques. El mateix amb l'incivisme relacionat amb alguns propietaris de gossos.

Estan d'acord que el consell podria ser un bon lloc per treballar o col·laborar en la prioritització de millores de l'espai públic de programes tipus *Terrassa barris en marxa*.

El senyor Noel Duque, com a president i portaveu del Consell municipal de Districte 6, diu que els membres del consell municipal del districte 6 coincideixen en el fet que el sistema actual és

poc participatiu i l'enviament de la documentació prèvia a la sessió s'ha fet amb molt poc temps, fet que no ha facilitat la possibilitat de preparar la sessió amb les juntes de les associacions ni tampoc poder venir amb les idees més treballades.

També demanen que es continuï treballant sobre la proposta del nou Reglament de Participació Ciutadana, ja que durant aquests darrers anys s'han destinat moltes hores a fer una proposta sobre la qual cal continuar treballant des dels consells, i amb totes les entitats.

Sobre el pressupost 2016 tenen la sensació que el discurs social sobre el qual s'explica i presenta no es correspon amb el que reflecteixen després els números.

Algunes demandes més concretes que es fan des del Consell Municipal de Districte són relacionades amb la neteja, volen saber si es podrà contractar més personal aquest 2016, també sobre la flota d'autobusos, conèixer si es dotarà de més vehicles abans de l'estiu per evitar situacions com les donades aquest passat mes de juliol, també volen deixar constància que la partida del pressupost destinada a Habitatge Social és insuficient i saber quina és la previsió en relació a la neteja de la riera de Les Arenes, que no apareix al pressupost.

Per altra banda també consideren que cal millorar la seguretat general al districte, el manteniment de l'espai públic, principalment en relació a l'enllumenat, i la importància de reflectir més clarament al pressupost les mesures per a la protecció de la infància i l'adolescència.

Des del consell municipal de districte volen recordar novament la necessitat de poder disposar de més temps per preparar les sessions i disposar de la informació necessària per fer-ho. Igualment, consideren molt important poder intervenir en altres fases del pressupost, no només tenir la informació final, sinó poder participar en tot el procés d'elaboració del pressupost per al 2017 des del seu inici.

El senyor Alfredo Vega després d'escoltar les aportacions dels consellers al projecte de pressupost els hi respon.

Comenta que hi ha propostes que es repeteixen en tots els Consells Municipals de Districte. Demana disculpes per haver entregat la documentació amb tant poc marge de temps. Explica que l'última fase de l'elaboració del pressupost es fa quan es tenen les xifres finals i sol ser cap al mes de setembre. Diu que pel que fa a les prioritats de cada barri es pot començar a elaborar a primers d'any, però les xifres definitives s'han de tancar a finals d'any.

Pel que fa al tema recurrent del territori, explica que al web municipal es poden consultar totes les actuacions del projecte Terrassa Barris en Marxa. També diu que troba molt positiva la idea de construir un mapa semblant al del Barris en Marxa, però adreçat a les activitats culturals i esportives entre d'altres.

Al CMD 1 respon que el Pla de Mandat encara no s'ha fet públic, però que abans de portar al Ple els pressupostos hi haurà el Pla de Mandat, ja que el pressupost respon a aquest Pla.

Referent a la manca de formació en l'elaboració dels pressupostos explica que l'any 2014 i també aquest any ja es van fer unes sessions formatives. Informa que es continuaran fent, tant en l'àmbit presencial com de web i seran més didàctiques i entenedores per a tots els ciutadans. Diu que no és una tasca fàcil, però s'està buscant entre les diferents ciutats que ho estan portant a terme, un model que millori l'explicació o la formació.

Al CMD 2 comenta que les seves propostes en el tema de la neteja, inspectors de gossos, freqüència i accés als contenidors són recurrents a tots els districtes i que traslladarà aquests temes als serveis corresponents. Diu que un dels grans problemes és l'incivisme.

Referent a l'augment de recursos per a la neteja comenta que es té prevista l'ampliació de personal, perquè la ciutat canviï la imatge.

647

Quant als programes per a joves i educadors respon que hi ha aportacions al Pla de Barris amb activitats socioeducatives, també diu que avança el Pla de Barris de la Maurina, i que es pretén poder-hi incloure altres barris en el futur, però que cal la ajuda d'altres administracions.

Explica que les retallades han repercutit en els programes per a nens, els plans educatius i l'acolliment fora d'horari escolar, tot i que la partida ha disminuït no deixa de ser una prioritat.

Pel que fa al programa de la gent gran diu que es disposa d'una bona partida. Tot i això es traslladarà la proposta al servei corresponent

Comenta que hi ha un increment de la partida per a Serveis Social, però els recursos són limitats i no se sap si es podrà fer tot

Referent a la Policia de barri indica que és una bona proposta que es traslladarà al servei.

Explica que dóna grans resultats a les partides del pressupost el sistema de poder anar als districtes i compartir, per saber les necessitats i marcar les prioritats. També comenta que cal elaborar el Reglament, ja que la ciutadania té el dret a participar. Diu que s'ha de trobar l'equilibri entre la visió dels districtes, les associacions i el servei tècnic, ja que hi ha aspectes on fa falta una visió més tècnica com per exemple en el tema dels claveguerams que cap associació no demanarà.

Quant al tema de la descentralització de la cultura informa que aquest any està contemplada la cultura popular entre d'altres.

Al CMD 3 respon que hi ha temes que ja els ha contestat. Referent al camp de futbol de les Fonts explica que, tot i no ser de la seva competència, l'Ajuntament té un compromís i vol ajudar. Diu que s'han de buscar aliats, ja que la despesa és molt alta. També indica que l'ajuntament aportarà una part, però la construcció l'ha de fer la Generalitat de Catalunya.

Respon que hi ha partides per al manteniment i millores dels equipaments cívics. També informa que es demanarà d'un fons europeu per poder solucionar el problema d'ampliació del Centre Cívic Alcalde Morera.

Pel que fa a les revisions de les subvencions comenta que el territori hi té molt a dir més enllà dels temes polítics del consistori, ja que són un retorn per a la ciutat. Per això és important l'aportació dels Consells Municipals de Districte com a representants dels ciutadans.

Al CMD 4, comenta que els pressupostos de les societats municipals, els penjaran al web municipal i els hi enviaran per correu electrònic

Referent al tema de l'abandonament escolar diu que és prioritari i que hi ha uns programes en la línia de prevenció. També informa que en aquest programa hi participa l'Ajuntament, Serveis Socials, Serveis Jurídics, Serveis Educatius i policia. Afegeix que s'han incrementat els programes de Formació Professional i la formació més de cara als oficis i d'altres que es fan als instituts.

Quant als residus explica que s'ha de traslladar a les escoles la formació cívica, ja que en la col·laboració i el civisme l'educació és vital. Remarca que la ciutat es construeix entre tots.

Pel que al tema dels arbres informa que ahir es va rebre per part de la Diputació una subvenció per replantar a la ciutat. Explica que a l'hora de fer la replantació s'ha de tenir en compte el tipus de planta i el tipus de vorera entre d'altres. Indica que es disposa d'una partida per al manteniment. També diu que s'espera que la liquidació del pressupost sigui positiu i es pugui aplicar a inversions i que de la partida del 2014 hi ha una part per a la millora de l'asfaltat.

Al CMD 5 comenta que hi ha temes recurrents, als quals ja s'ha respost. Referent al tema dels gossos diu que tothom sap el que s'ha de fer, però les pràctiques incíviques d'alguns ciutadans



repercuteixen a tota la ciutadania. També indica que és difícil multar, perquè tothom recull quan veu al policia que l'està vigilant.

Pel que fa als recursos de programes com el de *Terrassa, barris en marxa*, creu s'ha de tenir en compte l'opinió dels tècnics perquè hi poden haver necessitats que són d'àmbit de ciutat i no pas estrictament de barri o de districte.

Al CMD 6 argumenta que ell sí que creu que el pressupost és social i que això queda reflectit als números, tot i que és un tema sobre el qual li agradaria poder discutir amb més profunditat. No només cal mirar les partides de Serveis Socials, sinó que també les Escoles Bressol, ajuts a pagaments d'impostos, ... Són mesures molt més socials d'allò que pot semblar a simple vista.

Explica que amb l'augment de la partida per a neteja, l'empresa que fa el servei segur que pot invertir en contractació de personal, així com en la mecanització del servei.

En relació a la renovació de la flota d'autobusos, diu que ara s'ha de fer una nova licitació i el plec de condicions contemplarà aquesta renovació dels vehicles. De mentre està previst que la empresa actual faci la renovació d'alguns vehicles l'any vinent.

Sobre la qüestió de la riera, comenta que és un tema més complex i cal parlar-ne amb més deteniment. Informa que segons els experts en la matèria la vegetació no és un problema, ja que en cas d'aiguat aquesta frena la velocitat de l'aigua. Diu que és conscient que els veïns i veïnes d'aquests barris són molt sensibles amb aquest tema i sí que hi ha una partida destinada al manteniment de les rieres de la ciutat.

El senyor Pere Montaña intervé per aclarir aquesta qüestió i argumenta que el debat de les rieres se centra en la preocupació per estabilitzar la llera, ja que això és el que fa que no es descalcin els murs que, en el cas que caiguessin, seria el que provocaria un tap als ponts que podria fer desbordar el cabal d'aigua i inundar les zones voreres.

Insisteix en el fet que realment preocupa són els arbres de grans dimensions i l'abocament de voluminosos. La neteja dels abocaments la fa l'Ajuntament i la neteja de la vegetació és el conflicte que es disputa l'administració municipal amb l'ACA (Agència Catalana de l'Aigua) en relació als límits que defineixen la trama urbana, on queden delimitades les responsabilitats de manteniment de cada administració.

El senyor Alfredo Vega en relació a la qüestió de l'enllumenat respon que des de l'Ajuntament s'està treballant en un projecte europeu per al qual s'ha concedit una subvenció per a la millora de l'eficiència energètica.

La senyora Belisaria Lorenzo aclareix que la pregunta anava pel manteniment dels fanals de la ciutat.

El senyor Alfredo Vega respon que li traslladaran al servei, ja que això és un tema relacionat amb l'organització del treball.

El senyor Alfredo Vega obre un torn de precís i preguntes.

El senyor Miguel Hidalgo diu que hi ha un bon equip de tècnics municipals i que recomana a la taula que prestin atenció al programa Master Chef, que facilita als seus concursants recursos. Comenta que cal donar millors eines als treballadors municipals per tal d'elaborar els pressupostos i realitzar les seves tasques de manera més eficient.

El senyor Alfredo Vega es compromet a mirar-lo.

El senyor Miguel Hidalgo demana que es posi en marxa el nou Reglament.

El senyor Alfredo Vega respon que no es va aprovar, però que hi ha compromisos de continuar. També diu que s'ha informat a la FAVT i altres.

Handwritten signature or initials.

Finalitzades les preguntes el senyor Alfredo Vega s'acomiada i agreix l'atenció dels consellers.

La presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.

Secretària



Lluïsa Pérez Azcárate

Presidenta



Rosa Maria Ribera Mitjavila